ТЕМА: «МОЯ МАЛАЯ РОДИНА»
КОНСПЕКТ  ИНТЕГРИРОВАННОГО  ЗАНЯТИЯ
В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЕ
« Ставрополье, синий край России - наша малая родина» 

Цель. Заложить основы формирования гражданских и патриотических чувств.

Задачи.
Образовательные:Расширять знания детей о Родине,  родном крае,  и посёлке;создать предпосылки для развития способности творчески мыслить и оринтироваться в ближайшем окружении.

Развивающие: спосбствовать развитию эмоционально целостного отношения к семье дому поселку; развивать коммуникативные уменияи навыки. Развивать связную речь, логическое мышление.

Воспитательные: способствовать формированию любви и интереса к Родине, родному краю, посёлка.  Воспитывать любовь к своей малой Родине, уважение и любовь к народным традициям, чувство гордости, понимание слова »Родина». 

 Прививать интерес к истории родного края, посёлка. 
Предварительная работа. Экскурсия по достопримечательностям 

Чтение стихов о Родине, рассматривание фотографий, альбомов, книг, слушание стихов, песен.

Материал.  Карта мира, и нашей странны, аудио запись, национальные костюмы, альбомные листы и фломастеры, фотографии посёлка, каравай.
Ход занятия. 
Воспитатель:- Почему мы любим Родину свою?

Потому что нет нигде Родины красивей!

Воспитатель: Ребята, посмотрите на эту карту. Эта карта нашей страны. Как она называется?

Дети: Россия.

Воспитатель: Карта может многое рассказать о нашей стране. Россия — это большое и сильное государство, в котором много городов, озёр, рек, лесов. Мы гордимся нашей великой страной. Но у каждого из нас есть своя малая
Родина — тот уголок земли, где мы родились и выросли, где находится наш родной дом.

 (Звучит песня “Малая Родина”, дети подготовительной группы вальсируют на сцене)
Воспитатель: - Дети, кто из вас знает, как можно назвать нашу малую родину одним красивым словом?
ДетиСтаврополье, синий край России 

ребенок: Стихотворение Владимира Авдеева “Ставрополье мое”.

Ставрополье мое, ты на Юге России
Пролегло среди двух синеоких морей.
Улыбаясь глядишь в небеса голубые,
И добреет душа от улыбки твоей.

ребенок: Косяки журавлей над тобой пролетают,
Унося в дальний край запах пашен родных.
Только я от тебя улетать не желаю,
От полей и лесов, от раздолий твоих.

ребенок: Эту землю еще наши деды пахали.
Словно мать от врагов защищали ее.
И потомкам беречь край родной завещали,
И храним мы тебя, Ставрополье мое!

Воспитатель: Каждый год, в мае, наш край отмечает свой день рожденья!

Наш край – это частица России. 
ребенок: Иван Васильевич Кашпуров.

Лежит оно в равнинах и горбинах,
Лежит, лежит на стыке четырех ветров.
Ах, Ставрополье, синий край России,
Куда б меня не заманили ветры –
Тебя от сердца я не оторву.

Ах, Ставрополье, синий край России.

Воспитатель:  Ставропольский край его называют “житницей России”.

(Звучит песня “Хлебное поле”, 
ребёнок в сарафане выносит каравай)
Воспитатель: Ставрополь – это не только частица великой России, краевой центр. Для большинства из нас – это малая Родина. Многие здесь родились, другие – переехали сюда, но полюбили этот город всем сердцем. - Переселенцам здесь очень понравилось, особенно плодородная земля. Они защищали эту землю от врагов, строили жилища, обзаводились хозяйством, сеяли пшеницу и ячмень, сажали огороды и сады. Так появились хутора, станицы, а потом и города.

Физминутка

Воспитатель: Стихотворение Геннадия Фатеева.

Есть в мире город, южный город,
Частица Родины моей.
Он из полей стремится в горы,
Весь в ожерелье тополей.

Он весь теплом и светом залит,
Рекой цветов чарует нас.
Живи и здравствуй, милый город,
Частица Родины моей.
Ребенок в казачьем национальном костюме 

Ставропольская природа, родные нам места.

Живёт здесь сто народов,

А может, больше ста.

Ставрополец - я, ты тоже.

Мы вместе, мы дружны.

Мы делать всё, что можем,

Для Родины  должны.

.Воспитатель: - Ребята, вы знаете, что казаки пользовались уважением? Они были смелыми защитниками, наездниками, и всегда казаки жили дружно со всеми. Послушайте легенду.
                              «Ладная семья»

Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в этой семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, драк и раздоров. Дошел слух об этой семье до самого атамана. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: любовь, прощение, терпение. И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение. Прочел атаман, почесал, как водится, за ухом и спросил: И это все? Да, ответил старик. Это и есть основа жизни всякой семьи И мира тоже.Были казаки и веселыми танцорами,  прекрасными певцами и великими тружениками.
Воспитатель: прежде чем стать гражданином страны… надо быть гражданином родной школы, города, края; знать их прошлое, традиции, жить их жизнью и заботами, надо просто любить свой край.

ребенок: Люблю я русскую природу:
Березки в дымке голубой,
Стада, пасущиеся всюду,
И реки с чистою водой.
Люблю лесов благоуханье
И запах скошенной травы,
И пчел роящихся жужжанье,
И шум проснувшейся листвы.
ребенок: 

Люблю тебя, земля родная,
За то, что Родина моя!
И не найти прекрасней края,
Чем Ставропольская земля!

Воспитатель: такое стихотворение мог написать человек, который любит свою Родину, свой край. Является патриотом и гражданином своей Родины. Это стихотворение написала школьница из Предгорного района Алина Ковалева. 

Воспитатель: Хотите посмотреть, какая она малая Родина на большой планете Земля.

(Воспитатель приглашает детей к столу, на котором лежат альбомные листы и фломастеры)

Воспитатель: На какой планете мы живём?

Дети: Земля.

Воспитатель: Возьмите голубой карандаш и нарисуйте большой круг. Это планета Земля. Как называется наша страна?

Дети: Россия.

Возьмите карандаш красного цвета и нарисуйте в большом круге круг

поменьше. Это наша Россия.

А как называется край, в которой мы живём?

Дети Ставропольский край

Воспитатель: Возьмите карандаш синего цвета и нарисуйте внутри кругов ещё один круг. Это наш край.

Назовите район в котором мы живём?

Дети:  Шпаковский. 
Воспитатель:Возьмите карандаш и внутри кругов нарисуйте ещё круг. Это наш район.А наш посёлок находится в Шпаковском районе. Возьмите зелёный карандаш и нарисуйте маленький круг внутри всех кругов — это наша малая Родина - посёлок «Цимлянский».

Воспитатель: Мы любим наш дом, нам хорошо среди друзей. Недаром говориться:
«Всякому мила своя сторона», «Везде хорошо, а дома лучше», «Своя земля и в горе мила».

Дети, а вы любите свой поселок, свою Родину (Ответы.)
Любить можно только то, что хорошо знаешь. Чем больше мы будем знать о 
своем поселке, тем больше мы будем любить его. Давайте посмотрим

фотографии о том как выглядел наш поселок раньше.

(Просмотр фотографий)
Воспитатель: Вы узнали о нашем поселке чуть больше.

Давайте поговорим о нем.

• Какой поселок по размеру (Ответы)
• Какие виды транспорта встречаются на улицах? (Ответы)
• Расскажите  какие здания есть в нашем поселке?

• Какие достопримечательности поселка вы знаете?

Проводиться дидактическая игра: «Узнай на фото».

Дети подходят к стенду, где размещены фотографии с изображением школы, мед. пункта, клуба, детского сада, торгового центра, памятника павшим войнам.

.

Игра «Улицы поселка»
Воспитатель: Ребята, у нас в поселке много улиц, давайте вспомним их названия.

Это улицы! (Дети по очереди передают друг другу клубочек и называют

улицы. Воспитатель уточняет на какой улице живет каждый из детей.)

Игра «Доскажи словечко»
Дети делятся на две команды и подбирают слова — определения к словам, предложенным воспитателем.

Воспитатель: Улицы какие?

Дети: Широкие, узкие, длинные, красивые, шумные, многолюдные.

Воспитатель: Дома какие:

Дети: Высокие, низкие, деревянные, многоэтажные.

Жители посёлка какие?

Дети: Разные, внимательные, заботливые, трудолюбивые.

Рефлексия:

А что больше всего понравилось на занятии? (ответы детей)
Звучит музыка,  песня «С чего начинается Родина» (муз.  В.Баснера, сл. М. Матусовского)
ИТОГ ЗАНЯТИЯ
Воспитатель: У каждого человека до конца дней сохранится благодатная любовь к тому месту, откуда берёт начало его жизнь, к отчему дому. Любите наш посёлок! Нашу Родину!
